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quista del suo miglioramento , * educandosi 
alla solidarietà, addestrandosi alla cosa pub-
blica, colla forza vera e grande, disciplinata 
e compatta, della collett ività; lasciate che con 
ciò essa possa svolgere tu t te le sue giovani, 
vigorose e nuove energie, traducentisi nelle 
associazioni, che appena oggi ha imparato a 
costituire ed amministrare e che voi già sop-
primete. 

Lasciate che queste associazioni insegnino 
a voi (Ooh! dalle tribune), ... insegnino a coloro, 
che urlano, perchè non capiscono niente. 
(Bene! Bravo! a sinistra), insegnino a tu t t i 
che il nostro Paese non sarà grande e ri-
spettato, se non quando coll 'aumento del la-
voro e della ricchezza nazionale, una classe 
lavoratrice non sarà sorta ed organizzata in 
modo da renderlo veramente tale. ( Vive appro-
vazioni alVestrema sinistra — Congratulazioni). 

Presidente. I l seguito della discussione è 
rimesso a domani. 

Pelloux, presidente del Consiglio. Domando di 
parlare. 

Presidente. Parl i . 
Pelloux; presidente del Consiglio. Prego la Ca-

mera di deliberare che domani la seduta co-
minci al tocco: perchè, diversamente, si arri-
schia di andare troppo in lungo con questa 
discussione. 

Presidente. Se non vi sono obbiezioni ri-
mane così stabilito. 

(È così stabilito). 

Interrogazioni e interpellanze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dar le t tura delle domande di interrogazione 
ed interpellanza presentate alla Presidenza. 

Arnaboldi; segretarioì legge: 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno sullo sciogli-
mento del Consiglio comunale di Poli, e del 
t ra t tamento fat to dalle autori tà di pubblica 
sicurezza al capo della cessata amministra-
zione. 

« Barzilai . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in ter rogare il 

ministro delle poste e dei telegrafi sulla inter-
ruzione del servizio postale tra la stazione 
di Torino di Sangro per Aitino, Casoli, Gres-
sopalena, Torricella Pel igna. 

« Tozzi. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare gli ono-
revoli minis tr i degli esteri e di agricoltura 
e commercio circa le ingiuste persecuzioni 
che in Ungheria prevalgono contro la impor-
tazione dei vini i ta l iani e specialmente me-
ridionali . 

« Vischi ». 

« I sottoscritti chiedono d ' interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per cono-
scere quale giudizio possa farsi del Direttore 
della Scuola di Veterinaria di Napoli, che 
non ha ottemperato a disposizioni emanate 
dal suddetto ministro ; dal quale fat to ne sa-
rebbe derivata una grave agitazione f ra gli 
s tudenti di veterinaria. 

« Tinozzi, Giunti , Vollaro De-
Lieto, De Novellis, Compagna, 
Spada, Quintieri. » 

« I sottoscritti chiedono di interrogare 
l 'onorevole ministro degli affari esteri e 
l 'onorevole ministro d 'agricoltura per ap-
prendere se fra breve sarà aperto al nostro 
bestiame il transito Ala Peri . 

« Cottafavi, Gr. Colombo Quat-
trofrat i , Pini , Oliva. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-
revole ministro dell ' is truzione pubblica per 
sapere se egli creda, nel l ' interesse delle tra-
dizioni art ist iche ed archeologiche, di di-
chiarare monumento nazionale le rovine del 
Tuscolo. 

« Aguglia . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in te rpe l l a re il 

ministro dell ' interno sulle gravi irregolari tà 
avvenute, durante le elezioni amministrat ive 
di Termini Imerese e sui r ipetut i arbi t r i i 
perpetrat i , in seguito a queste, dal l 'autori tà 
politica di Palermo. 

« Socci. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interpel lare l'ono-

revole ministro della pubblica istruzione per 
sapere se il recente provvedimento che so-
stituisce in alcuni licei del Regno lo studio 
della l ingua tedesca e della le t teratura f ran-
cese a quello della psicologia accenni al pro-
getto di sopprimere gli s tudi filosofici nel 
liceo. 

I « Cagnola ». 


